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Depremden etkilenen bazı illerde yerleşik firmaların DİİB ve vergi, resim, harç istisnası belgeleri için ek 

süre, Aluminyum silindir kapakları ve akıllı telefonlarda gözetim tutarı arttırıldı, Split klimalarda ADV 

devamı için soruşturma, ÇHC menşeli kaynak tellerinde ADV uygulamasına devam edilecek. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 28 Şubat 2023 tarih ve 32118 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. Dahilde İşleme Rejimi Tebliği (İhracat: 2006/12)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2023/2) ile; 

“Dahilde işleme izin belgeleri/dahilde işleme izinlerine ek süre verilmesi” başlıklı “GEÇİCİ MADDE 38” 

2023/12 Sayılı Tebliğe eklenmiştir. Buna göre; 

06.02.2023 tarihinde Kahramanmaraş ilinde gerçekleşen depremler sebebiyle, merkezi veya üretim 

tesisleri Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş, Malatya illerinde yerleşik olan ve dahilde işleme izin 

belgesi/dahilde işleme izni süreleri 31.12.2023 tarihinden önce sona eren firmaların (06.02.2023 

tarihinden önce belgede/izinde kayıtlı bulunan yan sanayicileri dahil) 28.02.2023 tarihten önce 

düzenlenmiş ve ihracat taahhüt hesabı henüz kapatılmamış dahilde işleme izin belgelerinin/dahilde işleme 

izinlerinin süreleri, bu Tebliğ ile düzenlenen diğer ek süre hakları saklı kalmak kaydıyla, 31.12.2023 (bu tarih 

dahil) tarihine kadar uzatılmıştır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230228-15.htm 

2. İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, 

Resim ve Harç İstisnası Hakkında Tebliğ (İhracat: 2017/4)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 

2023/3) ile; 

2017/4 Sayılı Tebliğe “Vergi, resim, harç istisna belgeleri/belgesiz ihracat kredilerine ek süre uygulaması” 

başlıklı “GEÇİCİ   MADDE 6” eklenmiştir. Buna göre;  

06.02.2023 tarihinde Kahramanmaraş ilinde gerçekleşen depremler sebebiyle, merkezi veya üretim 

tesisleri Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş, Malatya illerinde yerleşik olan ve vergi, resim, harç istisna 

belgesinin/belgesiz ihracat kredisinin istisnadan yararlanma sürelerinin, 

✓ elektronik ortamda düzenlenen vergi, resim, harç istisnası belgeleri için Ticaret Bakanlığına,  

✓ belgesiz ihracat kredileri için ilgili banka tarafından resen, 

✓ fiziksel ortamda düzenlenen vergi, resim, harç istisnası belgeleri için ise firmaların Ticaret Bakanlığına,  

başvuru üzerine Ticaret Bakanlığı tarafından 31.12.2023 tarihine kadar (bu tarih dahil) uzatılabileceği 

bildirilmiştir. 

Ayrıca, merkezi veya üretim tesisleri Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş, Malatya illerinde olmamakla 

beraber, istisnaya konu faaliyeti bahsi geçen illerde gerçekleştirdiğini tevsik eden vergi, resim, harç istisnası 

belgesi sahibi firmalar 31.12.2023 tarihine kadar Ticaret Bakanlığa başvuruda bulunmaları ve yukarıdaki 

maddede düzenlenen diğer koşulları karşılamaları kaydıyla söz konusu maddede belirtilen ek süre 

imkanından faydalanabilecekleri belirtilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230228-16.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230228-15.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230228-16.htm
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Depremden etkilenen bazı illerde yerleşik firmaların DİİB ve vergi, resim, harç istisnası belgeleri için ek 

süre, Aluminyum silindir kapakları ve akıllı telefonlarda gözetim tutarı arttırıldı, Split klimalarda ADV 

devamı için soruşturma, ÇHC menşeli kaynak tellerinde ADV uygulamasına devam edilecek. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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3. İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2016/4)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile; 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2016/4)’in 1’inci maddesinde yer alan tabloda 

değişiklik yapılarak aşağıdaki tabloda detayları verilmiş olan “alüminyumdan silindir kapakları” tanımlı eşya 

için belirlenen gözetim tutarı arttırılmıştır (9 ABD Doları iken 20 ABD Doları olmuştur). Uygulama 

30.03.2023 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir. 

G.T.İ.P. Eşya Tanımı Birim Gümrük Kıymeti 
(ABD Doları/KG*) 

8409.91.00.00.11 Aluminyumdan silindir kapakları 20 

8409.99.00.00.11 Aluminyumdan silindir kapakları 20 

             *Kg: Brüt Ağırlık 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230228-17.htm 

4. İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2020/6)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile; 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2020/6)’in 1’inci maddesinde yer alan tabloda 

değişiklik yapılarak aşağıdaki tabloda detayları verilmiş olan “akıllı telefonlar” tanımlı eşya için belirlenen 

gözetim tutarı arttırılmıştır (200 ABD Doları iken 350 ABD Doları olmuştur.). Uygulama 30.03.2023 

tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir. 

G.T.İ.P. Eşya Tanımı Birim Gümrük Kıymeti 
(ABD Doları/Adet) 

8517.13.00.00.00 Akıllı Telefonlar 350 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230228-18.htm 

5. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2023/8) ile; 

26.07.2006 tarihli ve 26240 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine 

İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2006/20) ile yürürlüğe giren, Çin menşeli “yalnız duvar tipi split klimalar”, “yalnız 

duvar tipi split klimaların dış üniteleri (değişken soğutucu debili split klima sistemleri dış ünitesi hariç)” ve 

“yalnız duvar tipi split klimaların iç üniteleri” için CIF bedelin %25’i oranında dampinge karşı kesin önlem 

uygulamasının devamı için; 

Arçelik-LG Klima San. ve Tic. A.Ş. ve Vestel Beyaz Eşya Sanayi Tic. A.Ş. tarafından gerçekleştirilen, Daikin 

Isıtma ve Soğutma Sistemleri San. ve Tic. A.Ş. ve Mitsubishi Electric Turkey Klima Sistemleri Üretim A.Ş. 

tarafından desteklenen başvuru üzerine, Çin menşeli 8415.10.90.00.11 ile 8415.10.90.00.19 GTİP’li “yalnız 

duvar tipi split klimalar”, 8415.90.00.90.09 GTİP’li “yalnız duvar tipi split klimaların dış üniteleri (değişken 

soğutucu debili split klima sistemleri dış ünitesi hariç)” ve 8415.90.00.90.12 GTİP’li “yalnız duvar tipi split 

klimaların iç üniteleri” ürünlerine yönelik olarak yürürlükte bulunan dampinge karşı kesin önleme ilişkin 

nihai gözden geçirme soruşturması açılmıştır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230228-8.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230228-17.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230228-18.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230228-8.htm
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Depremden etkilenen bazı illerde yerleşik firmaların DİİB ve vergi, resim, harç istisnası belgeleri için ek 

süre, Aluminyum silindir kapakları ve akıllı telefonlarda gözetim tutarı arttırıldı, Split klimalarda ADV 

devamı için soruşturma, ÇHC menşeli kaynak tellerinde ADV uygulamasına devam edilecek. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

3 

6. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2023/9) ile; 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2022/6) ile Çin menşeli “adi metallerden 

içi doldurulmuş teller (elektrikli ark kaynağı yapmak için)” ürünü ithalatına yönelik başlatılan nihai gözden 

geçirme soruşturmasının tamamlanması sonucunda; 

Çin menşeli ürünlere yönelik önlemin yürürlükten kalkması durumunda dampingin ve zararın devam 

etmesinin veya yeniden meydana gelmesinin muhtemel olduğundan bahisle; İthalatta Haksız Rekabetin 

Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2017/3) ile yürürlükte olan dampinge karşı önlemin aşağıdaki 

tabloda detayları verildiği şekilde devamına karar verilmiştir. Tebliğ 28.02.2023 tarihi itibari ile yürürlüğe 

girecektir. 

G.T.İ.P. Eşya Tanımı Menşe Ülke Firma Dampinge 

Karşı Önlem  

(CIF Bedelin 

Yüzdesi) 

8311.20.00.00.00 

Adi metallerden içi 

doldurulmuş teller (elektrikli 

ark kaynağı yapmak için) 

Çin Halk 

Cumhuriyeti 

The Shanghai Lincoln 

Electric Co., Ltd 

%21,12 

Super Tech Co., Ltd %21,12 

Diğerleri %28,87 
 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230228-19.htm 

 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230228-19.htm

